Scheda: Scomposizione in fattori mediante la regola di Ruffini
	· Ricorda:

· Il polinomio P(x) è divisibile per il binomio (x – k) se il resto della divisione è zero, quindi, in base al teorema del resto, se: P(k)=0.

· I valori k (interi), per i quali provare, vanno cercati tra i divisori del termine noto di P(x).

· Trovato uno (o più) di tali valori si procede con la divisione. Se Q(x) è il quoziente, si ha:

                                    P(x) = Q(x). (x – k)                           


	

	Polinomi da scomporre
	-Divisori termine noto

- Prove P(k)
	Divisioni + scomposizioni


	x3-5x2 + 3x + 9

[image: image1.wmf]
1) 
	(1 ;  (3  ; (9

P(x)= x3-5x2+3x+9

P(1)= 1-5+3+9=8 (0

P(-1)=(-1)3-5(-1)2+3(-1)+9=

        =-1-5-3+9 = 0 !!! 

  k=-1       divisore (x+1)
	                               

                                  Q(x)=x2-6x+9        

x3-5x2+3x+9 = (x+1)( x2-6x+9) =

                     =(x+1)(x-3)2.          


	x3+ 7x2+ 15x+9
	
	


	x3- 3x2 + 4
	
	

	x3-4x2+x+6
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